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хої води, можуть бути зведені до порошку і стабілізовані — зменшуючи не тіль-
ки леткість речовини, а також вагу при транспортуванні.[5] Також було запропоноване ви-
користання сухої води в конструкції паливних комірок для автомобілів через поглинання і 
стабілізацію великої кількості летких газів і матеріалів.[5] Через свою природу, суха вода 
класифікується як адсорбний матеріал, і може мати багато використань в галузях з викори-
станням емульсії.[5] Деякі дослідження показали можливість використовувати суху воду 
для старту реакції або як каталізатор.[6],[7]  

 
Таблиця 1 ‒ Інформація про токсикологічні властивості газових вогнегасних речовин(ГВР) 

ГВР Мінімальна нормативна 
концентрація 

NOAEL* Коефіцієнт без-
пеки 

Хладон 227ea 7,9% 9% 1,14 
Хладон 125 11,2% 7,5% ні 
 Novec 1230 (FK-5-1-12) 5,3% 10% 1,89 

* NOAEL – це рівень концентрації ГВР, при якому не спостерігається будь-який шкі-
дливий вплив на людину. 

 
Таблиця 2 ‒ Вогнегасна концентрація ГВР 

Назва ГВР 
Процентна мінімальна вогнегасна концентрація для гасіння пожеж (%) 

клас А підклас А2 клас А підклас А1 клас В 
FK-5-1-12 5,3 5,6 5,9 
HFC 227ea 7,9 8,5 9,0 
HFC 125 11,2 11,5 12,1 

 
Novec 1230 зараз застосовують в системах пожежогасіння для серверних приміщень 

та іншої електроніки, бібліотек, музеїв, архів багатьох країнах світу, але в нашій країні ду-
же мало таких будівель які обладнані такими установками. Тому є доцільним дослідити 
питання контейнерної доставки «сухої води» безпосередньо у місце виникнення пожежі, 
це призведе до зменшення матеріальних збитків та часу гасіння пожеж, а саме головне 
спасе не одне людське життя.   
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ОСОБЛИВОСТІ УТРИМАННЯ ПРИМІЩЕНЬ В ДПРЧ ТА ПОРЯДОК ДОПУСКУ 
ОСІБ У СЛУЖБОВІ ПРИМІЩЕННЯ 

Кожен керівник підрозділу відповідає за правильне використання будівель і примі-
щень, за збереження обладнання, інвентарю та меблів. На фасадах будівель підрозділів ви-
вішуються титульні дошки. Усі службові приміщення нумеруються. На зовнішньому боці 
вхідних дверей приміщення вивішують табличку із зазначенням її номера [1].  

Усередині кожного приміщення на стіні вивішується опис наявного в ньому майна 
(меблів, інвентарю й обладнання). Меблі, інвентар, обладнання забороняється передавати 
до іншого підрозділу без відповідного наказу.  

У визначених приміщеннях підрозділу на видимому місці вивішується дошка доку-
ментації, на якій розміщуються: розпорядок дня підрозділу, розклад занять, табель основ-
них обов'язків номерів оперативного розрахунку, інша оперативно-службова документація 
та інформація.  

Приміщення з постійним перебуванням людей повинні забезпечуватися водою для 
пиття. Біля зовнішніх входів до будівлі встановлюють пристрої для очищення взуття від 
бруду. Щоденне прибирання приміщень і території підрозділу проводиться особовим 
складом чергової зміни (караулу) (крім приміщень керівництва підрозділу). Усі допоміжні 
технічні та спеціальні приміщення повинні зачинятися на замки.  

На пункті зв'язку підрозділу повинен знаходитися комплект запасних ключів від усіх 
приміщень, будівель. Територія підрозділів огороджується парканом, здійснюється її осві-
тлення в темний період доби.  

В'їзні ворота на територію підрозділів зачиняються на замок або перекриваються 
шлагбаумом. Відповідальність за організацію опалення приміщень покладається на керів-
ників підрозділів.  

Початок і кінець опалювального періоду оголошуються наказом (розпорядженням) 
начальника гарнізону ОРС ЦЗ (підрозділу центрального підпорядкування). За наявності 
пічного опалення порядок і час опалення приміщень, приймання та видачі палива встанов-
лює керівник підрозділу.  

До початку опалювального періоду всі системи центрального опалення, печі та ди-
моходи перевіряються, несправні - ремонтуються.  

Системи опалення будинків підрозділів повинні забезпечувати підтримання темпера-
тури у приміщеннях із перебуванням людей у зимовий час не нижче 18° C, а в приміщен-
нях збереження спеціальної техніки, обладнання та оснащення - не нижче 10° C. При піч-
ному опаленні на час опалювального періоду наказом начальника підрозділу призначають-
ся відповідальні особи для топлення печі.  

Контроль за топленням печей (котлів) покладається на начальника чергової зміни 
(караулу) або іншу призначену особу.  

Забороняється користуватися саморобними електричними обігрівачами, несправними 
системами опалення, застосовувати для розтоплення печей (котлів) займисті речовини, за-
лишати без нагляду печі на час опалювального періоду.  

Після закінчення опалювального сезону всі системи опалення перевіряються, печі і 
котли опломбовуються.  

Освітлення приміщень на території підрозділів повинно бути електричним. Освітлення 
підрозділів з постійним перебуванням людей (аварійно-рятувальні, пожежно-рятувальні під-
розділи, жилі приміщення навчальних закладів) розподіляється на повне і чергове.  

У нічний час, з відбою до підйому, в спальних (караульних) приміщеннях, на шляхах 
руху особового складу за сигналами "ТРИВОГА", "ЗБІР - АВАРІЯ", у місцях стоянки спе-
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